
”go green & keep on screen – tänk smart – bli jordklok”

För att spara på vår miljö har vi valt att hålla våra facit on screen.

Klicka på länkarna här nedan för att ta dig till rätt övningsuppgift.

Övningsuppgift 21 Rätt eller fel om bokföring.

Övningsuppgift 22 Lär dig kontotyper, RR/BR & debet/kredit.

Övningsuppgift 23 Lär dig kontotyper, RR/BR & debet/kredit.

Övningsuppgift 24 Blandade affärshändelser på kredit med moms.

Övningsuppgift 25 Rätt eller fel om moms.

Övningsuppgift 26 Momsredovisning.

Övningsuppgift  27 Momsredovisning.

Övningsuppgift 28 Bruttolön, skatt & sociala avgifter.

Övningsuppgift  29 Bruttolön, skatt & sociala avgifter.

Övningsuppgift  30 Blandade affärshändelser på kredit med moms.
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Uppgift 21 [upp]

Vilka av nedan påstående är rätt eller fel?

1.
Redovisning och bokföring är två olika namn för samma sak.

2.
Kredit är höger sida på ett konto.

3.
Varje registrering ska bokföras på minst tre konton.

4.
Ett tillgångskonto börjar på 3.

5.
När du sålt en tjänst skickar du en bokföringsorder till din kund.

6.
Du arbetar normalt med åtta kontotyper i BAS-planen.

7.
En leverantörsfaktura bokförs efter fakturadatum.

8.
Varje verifikation ska ha ett unikt löpnummer i din bokföring.

9.
Ett inkomstkonto ökar på kreditsidan.

10.
Alla företag är skyldiga att följa bokföringslagen.

11.
BAS-planen är uppbyggd kring fem kontotyper.

12.
Ett utgiftskonto ökar på debetsidan.

13.
Debet minus kredit = kontots saldo.

14.
Varje affärshändelse ska styrkas med en verifikation.

15.
Saldot på varje registrering ska vara noll.

16.
Du bokför en leverantörsfaktura på ett inkomstkonto.
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A. Elin gör en egen insättning, 10 000 kr, som placeras på företagets checkräkningskonto. A. Elin gör en egen insättning, 10 000 kr, som placeras på företagets checkräkningskonto. A. Elin gör en egen insättning, 10 000 kr, som placeras på företagets checkräkningskonto. A. Elin gör en egen insättning, 10 000 kr, som placeras på företagets checkräkningskonto. A. Elin gör en egen insättning, 10 000 kr, som placeras på företagets checkräkningskonto. A. Elin gör en egen insättning, 10 000 kr, som placeras på företagets checkräkningskonto. A. Elin gör en egen insättning, 10 000 kr, som placeras på företagets checkräkningskonto. A. Elin gör en egen insättning, 10 000 kr, som placeras på företagets checkräkningskonto. A. Elin gör en egen insättning, 10 000 kr, som placeras på företagets checkräkningskonto. 

Kontotyp Konto RR/BR Debet Kredit

Tillgångar 1910 BR 10 000,00

Eget kapital & skulder 2018 BR 10 000,00

B. 4 000 kr förs över från banken till företagets kassa. B. 4 000 kr förs över från banken till företagets kassa. B. 4 000 kr förs över från banken till företagets kassa. B. 4 000 kr förs över från banken till företagets kassa. B. 4 000 kr förs över från banken till företagets kassa. B. 4 000 kr förs över från banken till företagets kassa. B. 4 000 kr förs över från banken till företagets kassa. B. 4 000 kr förs över från banken till företagets kassa. B. 4 000 kr förs över från banken till företagets kassa. 

Kontotyp Konto RR/BR Debet Kredit

Tillgångar 1930 BR 4 000,00

Tillgångar 1910 BR 4 000,00

C. Företaget tar ett banklån på 20 000 kr som placeras på företagets checkräkningskonto. C. Företaget tar ett banklån på 20 000 kr som placeras på företagets checkräkningskonto. C. Företaget tar ett banklån på 20 000 kr som placeras på företagets checkräkningskonto. C. Företaget tar ett banklån på 20 000 kr som placeras på företagets checkräkningskonto. C. Företaget tar ett banklån på 20 000 kr som placeras på företagets checkräkningskonto. C. Företaget tar ett banklån på 20 000 kr som placeras på företagets checkräkningskonto. C. Företaget tar ett banklån på 20 000 kr som placeras på företagets checkräkningskonto. C. Företaget tar ett banklån på 20 000 kr som placeras på företagets checkräkningskonto. C. Företaget tar ett banklån på 20 000 kr som placeras på företagets checkräkningskonto. 

Kontotyp Konto RR/BR Debet Kredit

Eget kapital & skulder 2350 BR 20 000,00

Tillgångar 1930 BR 20 000,00

D. Varuinköp på kredit, 15 000 inkl. moms 3 000 kr. D. Varuinköp på kredit, 15 000 inkl. moms 3 000 kr. D. Varuinköp på kredit, 15 000 inkl. moms 3 000 kr. D. Varuinköp på kredit, 15 000 inkl. moms 3 000 kr. D. Varuinköp på kredit, 15 000 inkl. moms 3 000 kr. D. Varuinköp på kredit, 15 000 inkl. moms 3 000 kr. D. Varuinköp på kredit, 15 000 inkl. moms 3 000 kr. D. Varuinköp på kredit, 15 000 inkl. moms 3 000 kr. D. Varuinköp på kredit, 15 000 inkl. moms 3 000 kr. 

Kontotyp Konto RR/BR Debet Kredit

Eget kapital & skulder 2440 BR 15 000,00

Utgifter 4010 RR 12 000,00

Eget kapital & skulder 2641 BR 3 000,00

E. Försäljning på kredit, 50 000 kr inkl. moms 10 000 kr. E. Försäljning på kredit, 50 000 kr inkl. moms 10 000 kr. E. Försäljning på kredit, 50 000 kr inkl. moms 10 000 kr. E. Försäljning på kredit, 50 000 kr inkl. moms 10 000 kr. E. Försäljning på kredit, 50 000 kr inkl. moms 10 000 kr. E. Försäljning på kredit, 50 000 kr inkl. moms 10 000 kr. E. Försäljning på kredit, 50 000 kr inkl. moms 10 000 kr. E. Försäljning på kredit, 50 000 kr inkl. moms 10 000 kr. E. Försäljning på kredit, 50 000 kr inkl. moms 10 000 kr. 

Kontotyp Konto RR/BR Debet Kredit

Tillgångar 1510 BR 50 000,00

Inkomster 3010 RR 40 000,00

Eget kapital & skulder 2611 BR 10 000,00

Uppgift 22 [upp]
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F. Fel på leveransen så leverantören skickar en kreditfaktura, 4 000 kr inkl. moms 800 kr. F. Fel på leveransen så leverantören skickar en kreditfaktura, 4 000 kr inkl. moms 800 kr. F. Fel på leveransen så leverantören skickar en kreditfaktura, 4 000 kr inkl. moms 800 kr. F. Fel på leveransen så leverantören skickar en kreditfaktura, 4 000 kr inkl. moms 800 kr. F. Fel på leveransen så leverantören skickar en kreditfaktura, 4 000 kr inkl. moms 800 kr. F. Fel på leveransen så leverantören skickar en kreditfaktura, 4 000 kr inkl. moms 800 kr. F. Fel på leveransen så leverantören skickar en kreditfaktura, 4 000 kr inkl. moms 800 kr. F. Fel på leveransen så leverantören skickar en kreditfaktura, 4 000 kr inkl. moms 800 kr. F. Fel på leveransen så leverantören skickar en kreditfaktura, 4 000 kr inkl. moms 800 kr. 

Kontotyp Konto RR/BR Debet Kredit

Eget kapital & skulder 2440 BR 4 000,00

Utgifter 4010 RR 3 200,00

Eget kapital & skulder 2641 BR 800,00

G. Kunderna betalar vår fordran. Pengarna sätts in på banken. Se verifikation E.G. Kunderna betalar vår fordran. Pengarna sätts in på banken. Se verifikation E.G. Kunderna betalar vår fordran. Pengarna sätts in på banken. Se verifikation E.G. Kunderna betalar vår fordran. Pengarna sätts in på banken. Se verifikation E.G. Kunderna betalar vår fordran. Pengarna sätts in på banken. Se verifikation E.G. Kunderna betalar vår fordran. Pengarna sätts in på banken. Se verifikation E.G. Kunderna betalar vår fordran. Pengarna sätts in på banken. Se verifikation E.G. Kunderna betalar vår fordran. Pengarna sätts in på banken. Se verifikation E.G. Kunderna betalar vår fordran. Pengarna sätts in på banken. Se verifikation E.

Kontotyp Konto RR/BR Debet Kredit

Tillgångar 1930 BR 50 000,00

Tillgångar 1510 BR 50 000,00

H. Kontant försäljning, 6 000 kr inkl. moms 1 200 kr. H. Kontant försäljning, 6 000 kr inkl. moms 1 200 kr. H. Kontant försäljning, 6 000 kr inkl. moms 1 200 kr. H. Kontant försäljning, 6 000 kr inkl. moms 1 200 kr. H. Kontant försäljning, 6 000 kr inkl. moms 1 200 kr. H. Kontant försäljning, 6 000 kr inkl. moms 1 200 kr. H. Kontant försäljning, 6 000 kr inkl. moms 1 200 kr. H. Kontant försäljning, 6 000 kr inkl. moms 1 200 kr. H. Kontant försäljning, 6 000 kr inkl. moms 1 200 kr. 

Kontotyp Konto RR/BR Debet Kredit

Tillgångar 1910 BR 6 000,00

Inkomster 3010 RR 4 800,00

Eget kapital & skulder 2611 BR 1 200,00

I. Företaget betalar sin leverantör. Se verifikation D & F. I. Företaget betalar sin leverantör. Se verifikation D & F. I. Företaget betalar sin leverantör. Se verifikation D & F. I. Företaget betalar sin leverantör. Se verifikation D & F. I. Företaget betalar sin leverantör. Se verifikation D & F. I. Företaget betalar sin leverantör. Se verifikation D & F. I. Företaget betalar sin leverantör. Se verifikation D & F. I. Företaget betalar sin leverantör. Se verifikation D & F. I. Företaget betalar sin leverantör. Se verifikation D & F. 

Kontotyp Konto RR/BR Debet Kredit

Tillgångar 1930 BR 11 000,00

Eget kapital & skulder 2440 BR 11 000,00

J. Amortering, 1 000 kr. J. Amortering, 1 000 kr. J. Amortering, 1 000 kr. J. Amortering, 1 000 kr. J. Amortering, 1 000 kr. J. Amortering, 1 000 kr. J. Amortering, 1 000 kr. J. Amortering, 1 000 kr. J. Amortering, 1 000 kr. 

Kontotyp Konto RR/BR Debet Kredit

Tillgångar 1930 BR 1 000,00

Eget kapital & skulder 2350 BR 1 000,00

Uppgift 22 forts .. [upp]
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A. Företaget tar ett banklån på 50 000 kr som placeras på företagets Plusgirokonto. A. Företaget tar ett banklån på 50 000 kr som placeras på företagets Plusgirokonto. A. Företaget tar ett banklån på 50 000 kr som placeras på företagets Plusgirokonto. A. Företaget tar ett banklån på 50 000 kr som placeras på företagets Plusgirokonto. A. Företaget tar ett banklån på 50 000 kr som placeras på företagets Plusgirokonto. A. Företaget tar ett banklån på 50 000 kr som placeras på företagets Plusgirokonto. A. Företaget tar ett banklån på 50 000 kr som placeras på företagets Plusgirokonto. A. Företaget tar ett banklån på 50 000 kr som placeras på företagets Plusgirokonto. A. Företaget tar ett banklån på 50 000 kr som placeras på företagets Plusgirokonto. 

Kontotyp Konto RR/BR Debet Kredit

Eget kapital & skulder 2350 BR 50 000,00

Tillgångar 1920 BR 50 000,00

B. Elin gör en egen insättning, 25 000 kr förs över till företagets checkräkningskonto.B. Elin gör en egen insättning, 25 000 kr förs över till företagets checkräkningskonto.B. Elin gör en egen insättning, 25 000 kr förs över till företagets checkräkningskonto.B. Elin gör en egen insättning, 25 000 kr förs över till företagets checkräkningskonto.B. Elin gör en egen insättning, 25 000 kr förs över till företagets checkräkningskonto.B. Elin gör en egen insättning, 25 000 kr förs över till företagets checkräkningskonto.B. Elin gör en egen insättning, 25 000 kr förs över till företagets checkräkningskonto.B. Elin gör en egen insättning, 25 000 kr förs över till företagets checkräkningskonto.B. Elin gör en egen insättning, 25 000 kr förs över till företagets checkräkningskonto.

Kontotyp Konto RR/BR Debet Kredit

Tillgångar 1930 BR 25 000,00

Eget kapital & skulder 2018 BR 25 000,00

C. Elin gör ett eget uttag, 5 000 kr från företagets checkräkningskonto. C. Elin gör ett eget uttag, 5 000 kr från företagets checkräkningskonto. C. Elin gör ett eget uttag, 5 000 kr från företagets checkräkningskonto. C. Elin gör ett eget uttag, 5 000 kr från företagets checkräkningskonto. C. Elin gör ett eget uttag, 5 000 kr från företagets checkräkningskonto. C. Elin gör ett eget uttag, 5 000 kr från företagets checkräkningskonto. C. Elin gör ett eget uttag, 5 000 kr från företagets checkräkningskonto. C. Elin gör ett eget uttag, 5 000 kr från företagets checkräkningskonto. C. Elin gör ett eget uttag, 5 000 kr från företagets checkräkningskonto. 

Kontotyp Konto RR/BR Debet Kredit

Tillgångar 1930 BR 5 000,00

Eget kapital & skulder 2013 BR 5 000,00

D. Försäljning på kredit, 150 000 kr inkl. moms 30 000 kr. D. Försäljning på kredit, 150 000 kr inkl. moms 30 000 kr. D. Försäljning på kredit, 150 000 kr inkl. moms 30 000 kr. D. Försäljning på kredit, 150 000 kr inkl. moms 30 000 kr. D. Försäljning på kredit, 150 000 kr inkl. moms 30 000 kr. D. Försäljning på kredit, 150 000 kr inkl. moms 30 000 kr. D. Försäljning på kredit, 150 000 kr inkl. moms 30 000 kr. D. Försäljning på kredit, 150 000 kr inkl. moms 30 000 kr. D. Försäljning på kredit, 150 000 kr inkl. moms 30 000 kr. 

Kontotyp Konto RR/BR Debet Kredit

Tillgångar 1510 BR 150 000,00

Inkomster 3010 RR 120 000,00

Eget kapital & skulder 2611 BR 30 000,00

E. Varuinköp på kredit, 45 000 inkl. moms 9 000 kr. E. Varuinköp på kredit, 45 000 inkl. moms 9 000 kr. E. Varuinköp på kredit, 45 000 inkl. moms 9 000 kr. E. Varuinköp på kredit, 45 000 inkl. moms 9 000 kr. E. Varuinköp på kredit, 45 000 inkl. moms 9 000 kr. E. Varuinköp på kredit, 45 000 inkl. moms 9 000 kr. E. Varuinköp på kredit, 45 000 inkl. moms 9 000 kr. E. Varuinköp på kredit, 45 000 inkl. moms 9 000 kr. E. Varuinköp på kredit, 45 000 inkl. moms 9 000 kr. 

Kontotyp Konto RR/BR Debet Kredit

Eget kapital & skulder 2440 BR 45 000,00

Utgifter 4010 RR 36 000,00

Eget kapital & skulder 2641 BR 9 000,00

Uppgift 23 [upp]
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F. Kontant försäljning, 36 000 kr inkl. moms 7 200 kr.F. Kontant försäljning, 36 000 kr inkl. moms 7 200 kr.F. Kontant försäljning, 36 000 kr inkl. moms 7 200 kr.F. Kontant försäljning, 36 000 kr inkl. moms 7 200 kr.F. Kontant försäljning, 36 000 kr inkl. moms 7 200 kr.F. Kontant försäljning, 36 000 kr inkl. moms 7 200 kr.F. Kontant försäljning, 36 000 kr inkl. moms 7 200 kr.F. Kontant försäljning, 36 000 kr inkl. moms 7 200 kr.F. Kontant försäljning, 36 000 kr inkl. moms 7 200 kr.

Kontotyp Konto RR/BR Debet Kredit

Tillgångar 1910 BR 36 000,00

Inkomster 3010 RR 28 800,00

Eget kapital & skulder 2611 BR 7 200,00

G. Utbetalning till leverantör. Se verifikation E. G. Utbetalning till leverantör. Se verifikation E. G. Utbetalning till leverantör. Se verifikation E. G. Utbetalning till leverantör. Se verifikation E. G. Utbetalning till leverantör. Se verifikation E. G. Utbetalning till leverantör. Se verifikation E. G. Utbetalning till leverantör. Se verifikation E. G. Utbetalning till leverantör. Se verifikation E. G. Utbetalning till leverantör. Se verifikation E. 

Kontotyp Konto RR/BR Debet Kredit

Tillgångar 1930 BR 45 000,00

Eget kapital & skulder 2440 BR 45 000,00

H. Fel på leveransen. Vi skickar en kreditfaktura till vår kund, 18 000 kr inkl. moms 3 600 kr.H. Fel på leveransen. Vi skickar en kreditfaktura till vår kund, 18 000 kr inkl. moms 3 600 kr.H. Fel på leveransen. Vi skickar en kreditfaktura till vår kund, 18 000 kr inkl. moms 3 600 kr.H. Fel på leveransen. Vi skickar en kreditfaktura till vår kund, 18 000 kr inkl. moms 3 600 kr.H. Fel på leveransen. Vi skickar en kreditfaktura till vår kund, 18 000 kr inkl. moms 3 600 kr.H. Fel på leveransen. Vi skickar en kreditfaktura till vår kund, 18 000 kr inkl. moms 3 600 kr.H. Fel på leveransen. Vi skickar en kreditfaktura till vår kund, 18 000 kr inkl. moms 3 600 kr.H. Fel på leveransen. Vi skickar en kreditfaktura till vår kund, 18 000 kr inkl. moms 3 600 kr.H. Fel på leveransen. Vi skickar en kreditfaktura till vår kund, 18 000 kr inkl. moms 3 600 kr.

Kontotyp Konto RR/BR Debet Kredit

Tillgångar 1510 BR 18 000,00

Inkomster 3010 RR 18 000,00

Eget kapital & skulder 2611 BR 3 600,00

I. Företaget amorterar 10 000 kr via checkräkningskontot.I. Företaget amorterar 10 000 kr via checkräkningskontot.I. Företaget amorterar 10 000 kr via checkräkningskontot.I. Företaget amorterar 10 000 kr via checkräkningskontot.I. Företaget amorterar 10 000 kr via checkräkningskontot.I. Företaget amorterar 10 000 kr via checkräkningskontot.I. Företaget amorterar 10 000 kr via checkräkningskontot.I. Företaget amorterar 10 000 kr via checkräkningskontot.I. Företaget amorterar 10 000 kr via checkräkningskontot.

Kontotyp Konto RR/BR Debet Kredit

Tillgångar 1930 BR 10 000,00

Eget kapital & skulder 2350 BR 10 000,00

J. Kund betalar vår fordran. Pengarna sätts in på checkräkningskontot. Se verifikation D & H.J. Kund betalar vår fordran. Pengarna sätts in på checkräkningskontot. Se verifikation D & H.J. Kund betalar vår fordran. Pengarna sätts in på checkräkningskontot. Se verifikation D & H.J. Kund betalar vår fordran. Pengarna sätts in på checkräkningskontot. Se verifikation D & H.J. Kund betalar vår fordran. Pengarna sätts in på checkräkningskontot. Se verifikation D & H.J. Kund betalar vår fordran. Pengarna sätts in på checkräkningskontot. Se verifikation D & H.J. Kund betalar vår fordran. Pengarna sätts in på checkräkningskontot. Se verifikation D & H.J. Kund betalar vår fordran. Pengarna sätts in på checkräkningskontot. Se verifikation D & H.J. Kund betalar vår fordran. Pengarna sätts in på checkräkningskontot. Se verifikation D & H.

Kontotyp Konto RR/BR Debet Kredit

Tillgångar 1930 BR 132 000,00

Tillgångar 1510 BR 132 000,00

Uppgift 23 forts .. [upp]
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1. Petter & Petra på Hang Loose sätter in vars 100 000 kr på företagets checkkonto.1. Petter & Petra på Hang Loose sätter in vars 100 000 kr på företagets checkkonto.1. Petter & Petra på Hang Loose sätter in vars 100 000 kr på företagets checkkonto.1. Petter & Petra på Hang Loose sätter in vars 100 000 kr på företagets checkkonto.1. Petter & Petra på Hang Loose sätter in vars 100 000 kr på företagets checkkonto.1. Petter & Petra på Hang Loose sätter in vars 100 000 kr på företagets checkkonto.1. Petter & Petra på Hang Loose sätter in vars 100 000 kr på företagets checkkonto.

Konto Namn Debet Kredit

1930 Checkräkningskonto 200 000,00

2018 Egen insättning, Petra 100 000,00

2028 Egen insättning, Petter 100 000,00

2.  Företaget erhåller sin första hyresfaktura för ett begagnat skjul på stranden, 3 700 kr
 exkl. moms 925 kr.
2.  Företaget erhåller sin första hyresfaktura för ett begagnat skjul på stranden, 3 700 kr
 exkl. moms 925 kr.
2.  Företaget erhåller sin första hyresfaktura för ett begagnat skjul på stranden, 3 700 kr
 exkl. moms 925 kr.
2.  Företaget erhåller sin första hyresfaktura för ett begagnat skjul på stranden, 3 700 kr
 exkl. moms 925 kr.
2.  Företaget erhåller sin första hyresfaktura för ett begagnat skjul på stranden, 3 700 kr
 exkl. moms 925 kr.
2.  Företaget erhåller sin första hyresfaktura för ett begagnat skjul på stranden, 3 700 kr
 exkl. moms 925 kr.
2.  Företaget erhåller sin första hyresfaktura för ett begagnat skjul på stranden, 3 700 kr
 exkl. moms 925 kr.

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 4 625,00

5010 Lokalhyra 3 700,00

2641 Ingående moms 925,00

3. Hang Loose erhåller en faktura från Safe Sea sin amerikanska leverantör av brädor, $ 15 000. 
 Dagens växlingskurs är 7,65 kr/$.  Skuld: 15 000 kr x 7,65 kr/$ = 114 750 kr
3. Hang Loose erhåller en faktura från Safe Sea sin amerikanska leverantör av brädor, $ 15 000. 
 Dagens växlingskurs är 7,65 kr/$.  Skuld: 15 000 kr x 7,65 kr/$ = 114 750 kr
3. Hang Loose erhåller en faktura från Safe Sea sin amerikanska leverantör av brädor, $ 15 000. 
 Dagens växlingskurs är 7,65 kr/$.  Skuld: 15 000 kr x 7,65 kr/$ = 114 750 kr
3. Hang Loose erhåller en faktura från Safe Sea sin amerikanska leverantör av brädor, $ 15 000. 
 Dagens växlingskurs är 7,65 kr/$.  Skuld: 15 000 kr x 7,65 kr/$ = 114 750 kr
3. Hang Loose erhåller en faktura från Safe Sea sin amerikanska leverantör av brädor, $ 15 000. 
 Dagens växlingskurs är 7,65 kr/$.  Skuld: 15 000 kr x 7,65 kr/$ = 114 750 kr
3. Hang Loose erhåller en faktura från Safe Sea sin amerikanska leverantör av brädor, $ 15 000. 
 Dagens växlingskurs är 7,65 kr/$.  Skuld: 15 000 kr x 7,65 kr/$ = 114 750 kr
3. Hang Loose erhåller en faktura från Safe Sea sin amerikanska leverantör av brädor, $ 15 000. 
 Dagens växlingskurs är 7,65 kr/$.  Skuld: 15 000 kr x 7,65 kr/$ = 114 750 kr

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 114 750,00

4012 Varuinköp - import 114 750,00

4. Hang Loose erhåller en faktura för inköp av 8 st solstolar, 12 000 kr inkl. moms 2 400 kr.4. Hang Loose erhåller en faktura för inköp av 8 st solstolar, 12 000 kr inkl. moms 2 400 kr.4. Hang Loose erhåller en faktura för inköp av 8 st solstolar, 12 000 kr inkl. moms 2 400 kr.4. Hang Loose erhåller en faktura för inköp av 8 st solstolar, 12 000 kr inkl. moms 2 400 kr.4. Hang Loose erhåller en faktura för inköp av 8 st solstolar, 12 000 kr inkl. moms 2 400 kr.4. Hang Loose erhåller en faktura för inköp av 8 st solstolar, 12 000 kr inkl. moms 2 400 kr.4. Hang Loose erhåller en faktura för inköp av 8 st solstolar, 12 000 kr inkl. moms 2 400 kr.

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 12 000,00

4010 Varuinköp 9 600,00

2641 Ingående moms 2 400,00

5. Petter har även köpt in ett parti Coke i originalflaskor. Faktura anländer från München, € 620. 
 Valutakursen är 9,10 kr/€.  Skuld: 620 kr x 9,10 kr/$ = 5 642 kr
5. Petter har även köpt in ett parti Coke i originalflaskor. Faktura anländer från München, € 620. 
 Valutakursen är 9,10 kr/€.  Skuld: 620 kr x 9,10 kr/$ = 5 642 kr
5. Petter har även köpt in ett parti Coke i originalflaskor. Faktura anländer från München, € 620. 
 Valutakursen är 9,10 kr/€.  Skuld: 620 kr x 9,10 kr/$ = 5 642 kr
5. Petter har även köpt in ett parti Coke i originalflaskor. Faktura anländer från München, € 620. 
 Valutakursen är 9,10 kr/€.  Skuld: 620 kr x 9,10 kr/$ = 5 642 kr
5. Petter har även köpt in ett parti Coke i originalflaskor. Faktura anländer från München, € 620. 
 Valutakursen är 9,10 kr/€.  Skuld: 620 kr x 9,10 kr/$ = 5 642 kr
5. Petter har även köpt in ett parti Coke i originalflaskor. Faktura anländer från München, € 620. 
 Valutakursen är 9,10 kr/€.  Skuld: 620 kr x 9,10 kr/$ = 5 642 kr
5. Petter har även köpt in ett parti Coke i originalflaskor. Faktura anländer från München, € 620. 
 Valutakursen är 9,10 kr/€.  Skuld: 620 kr x 9,10 kr/$ = 5 642 kr

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 5 642,00

4515 Inköp av varor från annat EU-land, 25% 5 642,00

2645 Beräknad ingående moms - EU 1 410,50

2615 Beräknad utgående moms - EU 1 410,50

Uppgift 24 [upp]
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6. Tyvärr var en bräda skadad på fabrik så Petra mottager en kreditfaktura från Safe Sea, $ 250.
  Skuld: 250 kr x 7,65 kr/$ = 1 912, 50 kr
6. Tyvärr var en bräda skadad på fabrik så Petra mottager en kreditfaktura från Safe Sea, $ 250.
  Skuld: 250 kr x 7,65 kr/$ = 1 912, 50 kr
6. Tyvärr var en bräda skadad på fabrik så Petra mottager en kreditfaktura från Safe Sea, $ 250.
  Skuld: 250 kr x 7,65 kr/$ = 1 912, 50 kr
6. Tyvärr var en bräda skadad på fabrik så Petra mottager en kreditfaktura från Safe Sea, $ 250.
  Skuld: 250 kr x 7,65 kr/$ = 1 912, 50 kr
6. Tyvärr var en bräda skadad på fabrik så Petra mottager en kreditfaktura från Safe Sea, $ 250.
  Skuld: 250 kr x 7,65 kr/$ = 1 912, 50 kr
6. Tyvärr var en bräda skadad på fabrik så Petra mottager en kreditfaktura från Safe Sea, $ 250.
  Skuld: 250 kr x 7,65 kr/$ = 1 912, 50 kr
6. Tyvärr var en bräda skadad på fabrik så Petra mottager en kreditfaktura från Safe Sea, $ 250.
  Skuld: 250 kr x 7,65 kr/$ = 1 912, 50 kr

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 1 912,50

4012 Varuinköp - import 1 912,50

7. En varm och solig junidag, räknar Petra samman första dagens försäljning, 8 tim á 550 kr
 inkl. moms 880 kr.  Intäkter: 550 kr x 8 tim = 4 400 kr
7. En varm och solig junidag, räknar Petra samman första dagens försäljning, 8 tim á 550 kr
 inkl. moms 880 kr.  Intäkter: 550 kr x 8 tim = 4 400 kr
7. En varm och solig junidag, räknar Petra samman första dagens försäljning, 8 tim á 550 kr
 inkl. moms 880 kr.  Intäkter: 550 kr x 8 tim = 4 400 kr
7. En varm och solig junidag, räknar Petra samman första dagens försäljning, 8 tim á 550 kr
 inkl. moms 880 kr.  Intäkter: 550 kr x 8 tim = 4 400 kr
7. En varm och solig junidag, räknar Petra samman första dagens försäljning, 8 tim á 550 kr
 inkl. moms 880 kr.  Intäkter: 550 kr x 8 tim = 4 400 kr
7. En varm och solig junidag, räknar Petra samman första dagens försäljning, 8 tim á 550 kr
 inkl. moms 880 kr.  Intäkter: 550 kr x 8 tim = 4 400 kr
7. En varm och solig junidag, räknar Petra samman första dagens försäljning, 8 tim á 550 kr
 inkl. moms 880 kr.  Intäkter: 550 kr x 8 tim = 4 400 kr

Konto Namn Debet Kredit

1910 Kassa 4 400,00

3010 Försäljning 3 520,00

2611 Utgående moms 880,00

8. Ytterligare en solig dag gynnar Hang Loose. Dagskassan slutar på 12 tim á 550 kr inkl.
  moms 1 320 kr.  Intäkter: 550 kr x 12 tim = 6 600 kr
8. Ytterligare en solig dag gynnar Hang Loose. Dagskassan slutar på 12 tim á 550 kr inkl.
  moms 1 320 kr.  Intäkter: 550 kr x 12 tim = 6 600 kr
8. Ytterligare en solig dag gynnar Hang Loose. Dagskassan slutar på 12 tim á 550 kr inkl.
  moms 1 320 kr.  Intäkter: 550 kr x 12 tim = 6 600 kr
8. Ytterligare en solig dag gynnar Hang Loose. Dagskassan slutar på 12 tim á 550 kr inkl.
  moms 1 320 kr.  Intäkter: 550 kr x 12 tim = 6 600 kr
8. Ytterligare en solig dag gynnar Hang Loose. Dagskassan slutar på 12 tim á 550 kr inkl.
  moms 1 320 kr.  Intäkter: 550 kr x 12 tim = 6 600 kr
8. Ytterligare en solig dag gynnar Hang Loose. Dagskassan slutar på 12 tim á 550 kr inkl.
  moms 1 320 kr.  Intäkter: 550 kr x 12 tim = 6 600 kr
8. Ytterligare en solig dag gynnar Hang Loose. Dagskassan slutar på 12 tim á 550 kr inkl.
  moms 1 320 kr.  Intäkter: 550 kr x 12 tim = 6 600 kr

Konto Namn Debet Kredit

1910 Kassa 6 600,00

3010 Försäljning 5 280,00

2611 Utgående moms 1 320,00

9. Hang Loose säljer ett event - teambuildning at sea, till Reklambyrån KREA, och skickar en f:a på 
 26 000 kr exkl. moms 6 500 kr.
9. Hang Loose säljer ett event - teambuildning at sea, till Reklambyrån KREA, och skickar en f:a på 
 26 000 kr exkl. moms 6 500 kr.
9. Hang Loose säljer ett event - teambuildning at sea, till Reklambyrån KREA, och skickar en f:a på 
 26 000 kr exkl. moms 6 500 kr.
9. Hang Loose säljer ett event - teambuildning at sea, till Reklambyrån KREA, och skickar en f:a på 
 26 000 kr exkl. moms 6 500 kr.
9. Hang Loose säljer ett event - teambuildning at sea, till Reklambyrån KREA, och skickar en f:a på 
 26 000 kr exkl. moms 6 500 kr.
9. Hang Loose säljer ett event - teambuildning at sea, till Reklambyrån KREA, och skickar en f:a på 
 26 000 kr exkl. moms 6 500 kr.
9. Hang Loose säljer ett event - teambuildning at sea, till Reklambyrån KREA, och skickar en f:a på 
 26 000 kr exkl. moms 6 500 kr.

Konto Namn Debet Kredit

1510 Kundfordringar 32 500,00

3010 Försäljning 26 000,00

2611 Utgående moms 6 500,00

10. Petra betalar företagets hyra via deras Internetbank. Se verifikation 2.10. Petra betalar företagets hyra via deras Internetbank. Se verifikation 2.10. Petra betalar företagets hyra via deras Internetbank. Se verifikation 2.10. Petra betalar företagets hyra via deras Internetbank. Se verifikation 2.10. Petra betalar företagets hyra via deras Internetbank. Se verifikation 2.10. Petra betalar företagets hyra via deras Internetbank. Se verifikation 2.10. Petra betalar företagets hyra via deras Internetbank. Se verifikation 2.

Konto Namn Debet Kredit

1930 Checkräkningskonto 4 625,00

2440 Leverantörsskulder 4 625,00

Uppgift 24 forts .. [upp]
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11. Reklambyrån KREA betalar sin faktura via bankgiro [BG]. Se verifikation 911. Reklambyrån KREA betalar sin faktura via bankgiro [BG]. Se verifikation 911. Reklambyrån KREA betalar sin faktura via bankgiro [BG]. Se verifikation 911. Reklambyrån KREA betalar sin faktura via bankgiro [BG]. Se verifikation 911. Reklambyrån KREA betalar sin faktura via bankgiro [BG]. Se verifikation 911. Reklambyrån KREA betalar sin faktura via bankgiro [BG]. Se verifikation 911. Reklambyrån KREA betalar sin faktura via bankgiro [BG]. Se verifikation 9

Konto Namn Debet Kredit

1930 Checkräkningskonto 32 500,00

1510 Kundfordringar 32 500,00

12. Solen stannar kvar och Hang Loose’s  försäljning är bra. Dagskassan blir 14 tim á 550 kr 
   inkl. moms 1 540 kr.  Intäkter: 550 kr x 14 tim = 7 700 kr
12. Solen stannar kvar och Hang Loose’s  försäljning är bra. Dagskassan blir 14 tim á 550 kr 
   inkl. moms 1 540 kr.  Intäkter: 550 kr x 14 tim = 7 700 kr
12. Solen stannar kvar och Hang Loose’s  försäljning är bra. Dagskassan blir 14 tim á 550 kr 
   inkl. moms 1 540 kr.  Intäkter: 550 kr x 14 tim = 7 700 kr
12. Solen stannar kvar och Hang Loose’s  försäljning är bra. Dagskassan blir 14 tim á 550 kr 
   inkl. moms 1 540 kr.  Intäkter: 550 kr x 14 tim = 7 700 kr
12. Solen stannar kvar och Hang Loose’s  försäljning är bra. Dagskassan blir 14 tim á 550 kr 
   inkl. moms 1 540 kr.  Intäkter: 550 kr x 14 tim = 7 700 kr
12. Solen stannar kvar och Hang Loose’s  försäljning är bra. Dagskassan blir 14 tim á 550 kr 
   inkl. moms 1 540 kr.  Intäkter: 550 kr x 14 tim = 7 700 kr
12. Solen stannar kvar och Hang Loose’s  försäljning är bra. Dagskassan blir 14 tim á 550 kr 
   inkl. moms 1 540 kr.  Intäkter: 550 kr x 14 tim = 7 700 kr

Konto Namn Debet Kredit

1910 Kassa 7 700,00

3010 Försäljning 6 160,00

2611 Utgående moms 1 540,00

13. Företaget erhåller faktura från France Oceanique i Marseille där de beställt fenor & cyklop för 
  € 2 800. Dagens valutakurs är 8,92 kr/€.  Skuld: 550 kr x 8 tim = 4 400 kr
13. Företaget erhåller faktura från France Oceanique i Marseille där de beställt fenor & cyklop för 
  € 2 800. Dagens valutakurs är 8,92 kr/€.  Skuld: 550 kr x 8 tim = 4 400 kr
13. Företaget erhåller faktura från France Oceanique i Marseille där de beställt fenor & cyklop för 
  € 2 800. Dagens valutakurs är 8,92 kr/€.  Skuld: 550 kr x 8 tim = 4 400 kr
13. Företaget erhåller faktura från France Oceanique i Marseille där de beställt fenor & cyklop för 
  € 2 800. Dagens valutakurs är 8,92 kr/€.  Skuld: 550 kr x 8 tim = 4 400 kr
13. Företaget erhåller faktura från France Oceanique i Marseille där de beställt fenor & cyklop för 
  € 2 800. Dagens valutakurs är 8,92 kr/€.  Skuld: 550 kr x 8 tim = 4 400 kr
13. Företaget erhåller faktura från France Oceanique i Marseille där de beställt fenor & cyklop för 
  € 2 800. Dagens valutakurs är 8,92 kr/€.  Skuld: 550 kr x 8 tim = 4 400 kr
13. Företaget erhåller faktura från France Oceanique i Marseille där de beställt fenor & cyklop för 
  € 2 800. Dagens valutakurs är 8,92 kr/€.  Skuld: 550 kr x 8 tim = 4 400 kr

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 24 976,00

4515 Inköp av varor från annat EU-land, 25% 24 976,00

2615 Beräknad utgående moms - EU - 0,25 x 24 976 6 244,00

2645 Beräknad ingående moms - EU - 0,25 x 24 976 6 244,00

14. Petter betalar solstolarna via deras Internetbank. Se verifikation 3 & 6. Valutakurs 7,15 kr/$.14. Petter betalar solstolarna via deras Internetbank. Se verifikation 3 & 6. Valutakurs 7,15 kr/$.14. Petter betalar solstolarna via deras Internetbank. Se verifikation 3 & 6. Valutakurs 7,15 kr/$.14. Petter betalar solstolarna via deras Internetbank. Se verifikation 3 & 6. Valutakurs 7,15 kr/$.14. Petter betalar solstolarna via deras Internetbank. Se verifikation 3 & 6. Valutakurs 7,15 kr/$.14. Petter betalar solstolarna via deras Internetbank. Se verifikation 3 & 6. Valutakurs 7,15 kr/$.14. Petter betalar solstolarna via deras Internetbank. Se verifikation 3 & 6. Valutakurs 7,15 kr/$.

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 112 837,50

1930 Checkräkningskonto 105 462,50

3960 Valutakursvinst 7 375,00

Utbetalning
Observera att Petter drar av kreditfakturan [minusfakturan],
€15 000 − €250 = €14 750 x 7,15 kr/€ = 105 462,50 kr

Valutakursvinst
112 837,50 kr − 105 462,50 kr = 7 375 kr

Utbetalning
Observera att Petter drar av kreditfakturan [minusfakturan],
€15 000 − €250 = €14 750 x 7,15 kr/€ = 105 462,50 kr

Valutakursvinst
112 837,50 kr − 105 462,50 kr = 7 375 kr

Utbetalning
Observera att Petter drar av kreditfakturan [minusfakturan],
€15 000 − €250 = €14 750 x 7,15 kr/€ = 105 462,50 kr

Valutakursvinst
112 837,50 kr − 105 462,50 kr = 7 375 kr

Utbetalning
Observera att Petter drar av kreditfakturan [minusfakturan],
€15 000 − €250 = €14 750 x 7,15 kr/€ = 105 462,50 kr

Valutakursvinst
112 837,50 kr − 105 462,50 kr = 7 375 kr

Utbetalning
Observera att Petter drar av kreditfakturan [minusfakturan],
€15 000 − €250 = €14 750 x 7,15 kr/€ = 105 462,50 kr

Valutakursvinst
112 837,50 kr − 105 462,50 kr = 7 375 kr

Utbetalning
Observera att Petter drar av kreditfakturan [minusfakturan],
€15 000 − €250 = €14 750 x 7,15 kr/€ = 105 462,50 kr

Valutakursvinst
112 837,50 kr − 105 462,50 kr = 7 375 kr

Utbetalning
Observera att Petter drar av kreditfakturan [minusfakturan],
€15 000 − €250 = €14 750 x 7,15 kr/€ = 105 462,50 kr

Valutakursvinst
112 837,50 kr − 105 462,50 kr = 7 375 kr

Uppgift 24 forts .. [upp]

Övningsuppgifter, sid 9 [23]
bokföring - facit, nivå C www.biz4you.se

Chris Hansson ©
créateur des entrepreneurs www.biz4you.se

http://www.biz4you.se
http://www.biz4you.se
http://www.biz4you.se
http://www.biz4you.se


15. Företaget erhåller mobilfaktura från Telia, 4 125 kr inkl. moms 825 kr.15. Företaget erhåller mobilfaktura från Telia, 4 125 kr inkl. moms 825 kr.15. Företaget erhåller mobilfaktura från Telia, 4 125 kr inkl. moms 825 kr.15. Företaget erhåller mobilfaktura från Telia, 4 125 kr inkl. moms 825 kr.15. Företaget erhåller mobilfaktura från Telia, 4 125 kr inkl. moms 825 kr.15. Företaget erhåller mobilfaktura från Telia, 4 125 kr inkl. moms 825 kr.15. Företaget erhåller mobilfaktura från Telia, 4 125 kr inkl. moms 825 kr.

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 4 125,00

6212 Mobiltelefon 3 300,00

2641 Ingående moms 825,00

16. Företaget får en f:a från Printa Nice AB på 5 000 kr exkl. moms 1 250 kr.16. Företaget får en f:a från Printa Nice AB på 5 000 kr exkl. moms 1 250 kr.16. Företaget får en f:a från Printa Nice AB på 5 000 kr exkl. moms 1 250 kr.16. Företaget får en f:a från Printa Nice AB på 5 000 kr exkl. moms 1 250 kr.16. Företaget får en f:a från Printa Nice AB på 5 000 kr exkl. moms 1 250 kr.16. Företaget får en f:a från Printa Nice AB på 5 000 kr exkl. moms 1 250 kr.16. Företaget får en f:a från Printa Nice AB på 5 000 kr exkl. moms 1 250 kr.

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 6 250,00

5930 Reklamtrycksaker 5 000,00

2641 Ingående moms 1 250,00

17. Hang Loose säljer ett event - Bondfire, till IT-töserna, och skickar en faktura på 22 000 kr  exkl.
        moms 5 500 kr..
17. Hang Loose säljer ett event - Bondfire, till IT-töserna, och skickar en faktura på 22 000 kr  exkl.
        moms 5 500 kr..
17. Hang Loose säljer ett event - Bondfire, till IT-töserna, och skickar en faktura på 22 000 kr  exkl.
        moms 5 500 kr..
17. Hang Loose säljer ett event - Bondfire, till IT-töserna, och skickar en faktura på 22 000 kr  exkl.
        moms 5 500 kr..
17. Hang Loose säljer ett event - Bondfire, till IT-töserna, och skickar en faktura på 22 000 kr  exkl.
        moms 5 500 kr..
17. Hang Loose säljer ett event - Bondfire, till IT-töserna, och skickar en faktura på 22 000 kr  exkl.
        moms 5 500 kr..
17. Hang Loose säljer ett event - Bondfire, till IT-töserna, och skickar en faktura på 22 000 kr  exkl.
        moms 5 500 kr..

Konto Namn Debet Kredit

1510 Kundfordringar 27 500,00

3010 Försäljning 22 000,00

2611 Utgående moms 5 500,00

18. Petter betalar ut lön till deras instruktör Erica, bruttolön 100 kr/h X 30 h. Petter bokför 
        nettolönen via företagets bank. Preliminär skatt är 31%.  Skatt: 3 000 kr x 0,31 = 930 kr
18. Petter betalar ut lön till deras instruktör Erica, bruttolön 100 kr/h X 30 h. Petter bokför 
        nettolönen via företagets bank. Preliminär skatt är 31%.  Skatt: 3 000 kr x 0,31 = 930 kr
18. Petter betalar ut lön till deras instruktör Erica, bruttolön 100 kr/h X 30 h. Petter bokför 
        nettolönen via företagets bank. Preliminär skatt är 31%.  Skatt: 3 000 kr x 0,31 = 930 kr
18. Petter betalar ut lön till deras instruktör Erica, bruttolön 100 kr/h X 30 h. Petter bokför 
        nettolönen via företagets bank. Preliminär skatt är 31%.  Skatt: 3 000 kr x 0,31 = 930 kr
18. Petter betalar ut lön till deras instruktör Erica, bruttolön 100 kr/h X 30 h. Petter bokför 
        nettolönen via företagets bank. Preliminär skatt är 31%.  Skatt: 3 000 kr x 0,31 = 930 kr
18. Petter betalar ut lön till deras instruktör Erica, bruttolön 100 kr/h X 30 h. Petter bokför 
        nettolönen via företagets bank. Preliminär skatt är 31%.  Skatt: 3 000 kr x 0,31 = 930 kr
18. Petter betalar ut lön till deras instruktör Erica, bruttolön 100 kr/h X 30 h. Petter bokför 
        nettolönen via företagets bank. Preliminär skatt är 31%.  Skatt: 3 000 kr x 0,31 = 930 kr

Konto Namn Debet Kredit

7010 Bruttolön 3 000,00

2710 Personalens skatter 930,00

1930 Checkräkningskonto 2 070,00

19. Petter betalar drycken via deras Internetbank. Dagens valutakurs är 9,25 kr/€. Se ver 5.
  Utbetalning: 620 kr x 9,25 kr/€ = 5 735 kr. Förlust: 5 642 kr − 5 735 kr = 93 kr
19. Petter betalar drycken via deras Internetbank. Dagens valutakurs är 9,25 kr/€. Se ver 5.
  Utbetalning: 620 kr x 9,25 kr/€ = 5 735 kr. Förlust: 5 642 kr − 5 735 kr = 93 kr
19. Petter betalar drycken via deras Internetbank. Dagens valutakurs är 9,25 kr/€. Se ver 5.
  Utbetalning: 620 kr x 9,25 kr/€ = 5 735 kr. Förlust: 5 642 kr − 5 735 kr = 93 kr
19. Petter betalar drycken via deras Internetbank. Dagens valutakurs är 9,25 kr/€. Se ver 5.
  Utbetalning: 620 kr x 9,25 kr/€ = 5 735 kr. Förlust: 5 642 kr − 5 735 kr = 93 kr
19. Petter betalar drycken via deras Internetbank. Dagens valutakurs är 9,25 kr/€. Se ver 5.
  Utbetalning: 620 kr x 9,25 kr/€ = 5 735 kr. Förlust: 5 642 kr − 5 735 kr = 93 kr
19. Petter betalar drycken via deras Internetbank. Dagens valutakurs är 9,25 kr/€. Se ver 5.
  Utbetalning: 620 kr x 9,25 kr/€ = 5 735 kr. Förlust: 5 642 kr − 5 735 kr = 93 kr
19. Petter betalar drycken via deras Internetbank. Dagens valutakurs är 9,25 kr/€. Se ver 5.
  Utbetalning: 620 kr x 9,25 kr/€ = 5 735 kr. Förlust: 5 642 kr − 5 735 kr = 93 kr

Konto Namn Debet Kredit

1930 Checkräkningskonto 5 735,00

2440 Leverantörsskulder 5 642,00

7960 Valutakursförlust 93,00

Uppgift 24 forts .. [upp]
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20. Efter ett event - beach-party - blev det en del att röja upp. Hang Loose hyrde en container för 
 att slänga allt skräp, 3 360 kr exkl. moms 840 kr.
20. Efter ett event - beach-party - blev det en del att röja upp. Hang Loose hyrde en container för 
 att slänga allt skräp, 3 360 kr exkl. moms 840 kr.
20. Efter ett event - beach-party - blev det en del att röja upp. Hang Loose hyrde en container för 
 att slänga allt skräp, 3 360 kr exkl. moms 840 kr.
20. Efter ett event - beach-party - blev det en del att röja upp. Hang Loose hyrde en container för 
 att slänga allt skräp, 3 360 kr exkl. moms 840 kr.
20. Efter ett event - beach-party - blev det en del att röja upp. Hang Loose hyrde en container för 
 att slänga allt skräp, 3 360 kr exkl. moms 840 kr.
20. Efter ett event - beach-party - blev det en del att röja upp. Hang Loose hyrde en container för 
 att slänga allt skräp, 3 360 kr exkl. moms 840 kr.
20. Efter ett event - beach-party - blev det en del att röja upp. Hang Loose hyrde en container för 
 att slänga allt skräp, 3 360 kr exkl. moms 840 kr.

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 4 200,00

5063 Hyra för contanier 3 360,00

2641 Ingående moms 840,00

21. Ytterligare en solig dag ger klirr i kassan. Dagskassan slutar på 11 tim á 550 kr inkl. 
   moms 1 210 kr.  Intäkter: 550 kr x 11 tim = 6 050 kr
21. Ytterligare en solig dag ger klirr i kassan. Dagskassan slutar på 11 tim á 550 kr inkl. 
   moms 1 210 kr.  Intäkter: 550 kr x 11 tim = 6 050 kr
21. Ytterligare en solig dag ger klirr i kassan. Dagskassan slutar på 11 tim á 550 kr inkl. 
   moms 1 210 kr.  Intäkter: 550 kr x 11 tim = 6 050 kr
21. Ytterligare en solig dag ger klirr i kassan. Dagskassan slutar på 11 tim á 550 kr inkl. 
   moms 1 210 kr.  Intäkter: 550 kr x 11 tim = 6 050 kr
21. Ytterligare en solig dag ger klirr i kassan. Dagskassan slutar på 11 tim á 550 kr inkl. 
   moms 1 210 kr.  Intäkter: 550 kr x 11 tim = 6 050 kr
21. Ytterligare en solig dag ger klirr i kassan. Dagskassan slutar på 11 tim á 550 kr inkl. 
   moms 1 210 kr.  Intäkter: 550 kr x 11 tim = 6 050 kr
21. Ytterligare en solig dag ger klirr i kassan. Dagskassan slutar på 11 tim á 550 kr inkl. 
   moms 1 210 kr.  Intäkter: 550 kr x 11 tim = 6 050 kr

Konto Namn Debet Kredit

1910 Kassa 6 050,00

3010 Försäljning 4 840,00

2611 Utgående moms 1 210,00

22. Inköp av nya programvara för bokning och betalning av tjänster, 6 720 kr exkl. moms
 1 680 kr.
22. Inköp av nya programvara för bokning och betalning av tjänster, 6 720 kr exkl. moms
 1 680 kr.
22. Inköp av nya programvara för bokning och betalning av tjänster, 6 720 kr exkl. moms
 1 680 kr.
22. Inköp av nya programvara för bokning och betalning av tjänster, 6 720 kr exkl. moms
 1 680 kr.
22. Inköp av nya programvara för bokning och betalning av tjänster, 6 720 kr exkl. moms
 1 680 kr.
22. Inköp av nya programvara för bokning och betalning av tjänster, 6 720 kr exkl. moms
 1 680 kr.
22. Inköp av nya programvara för bokning och betalning av tjänster, 6 720 kr exkl. moms
 1 680 kr.

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 8 400,00

5420 Programvaror 6 720,00

2641 Ingående moms 1 680,00

23. Hang Loose köper in sex nya våtdräkter á 1 295 kr inkl. moms 1 554 kr.23. Hang Loose köper in sex nya våtdräkter á 1 295 kr inkl. moms 1 554 kr.23. Hang Loose köper in sex nya våtdräkter á 1 295 kr inkl. moms 1 554 kr.23. Hang Loose köper in sex nya våtdräkter á 1 295 kr inkl. moms 1 554 kr.23. Hang Loose köper in sex nya våtdräkter á 1 295 kr inkl. moms 1 554 kr.23. Hang Loose köper in sex nya våtdräkter á 1 295 kr inkl. moms 1 554 kr.23. Hang Loose köper in sex nya våtdräkter á 1 295 kr inkl. moms 1 554 kr.

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 7 770,00

5930 Reklamtrycksaker 6 216,00

2641 Ingående moms 1 554,00

24. Petra gör ett eget uttag, 15 000 kr.24. Petra gör ett eget uttag, 15 000 kr.24. Petra gör ett eget uttag, 15 000 kr.24. Petra gör ett eget uttag, 15 000 kr.24. Petra gör ett eget uttag, 15 000 kr.24. Petra gör ett eget uttag, 15 000 kr.24. Petra gör ett eget uttag, 15 000 kr.

Konto Namn Debet Kredit

1930 Checkräkningskonto 15 000,00

2013 Egen uttag, Petra 15 000,00

Uppgift 24 forts .. [upp]
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Uppgift 25 [upp]

Vilka av nedan påstående är rätt eller fel?

1.
Det heter utgående moms för att pengarna lämnar företaget.

2.
En gymnasieskola är normalt inte momsregistrerad.

3.
Det finns tre momssatser i Sverige 25%, 12% och 6%.

4.
Det är fakturans väg som namnger in-och utgående moms.

5.
Marginalmomsen är 25%.

6.
Företagets moms redovisas normalt i en skattedeklaration.

7.
Ett företag behöver inte skriva ut momsen på deras faktura.

8.
Utgående moms redovisas på konto 2611.

9.
Det heter ingående moms för att pengarna kommer in i företaget.

10.
Alla företag har ett skattekonto hos Skatteverket.

11.
Moms på livsmedel är 12%.

12.
Påläggsmoms på 100 kr är lika med 25 kr.

13.
Ett UF-företag kan momsregistrera sig om det omsätter över 30 000 kr.

14.
Företagets momsskuld betalas in månaden efter momsperioden.

15.
Moms på kulturella evenemang är 6%.

16.
Du betalar 25% moms när du äter på restaurang.
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  25 000 kr − 10 000 kr = 15 000 kr  25 000 kr − 10 000 kr = 15 000 kr  25 000 kr − 10 000 kr = 15 000 kr  25 000 kr − 10 000 kr = 15 000 kr  25 000 kr − 10 000 kr = 15 000 kr  25 000 kr − 10 000 kr = 15 000 kr  25 000 kr − 10 000 kr = 15 000 kr

Konto Namn Debet Kredit

2611 Utgående moms 25 000

2641 Ingående moms 10 000

2650 Momsredovisning [skuld] 15 000

  72 000 kr − 19 000 kr = 53 000 kr  72 000 kr − 19 000 kr = 53 000 kr  72 000 kr − 19 000 kr = 53 000 kr  72 000 kr − 19 000 kr = 53 000 kr  72 000 kr − 19 000 kr = 53 000 kr  72 000 kr − 19 000 kr = 53 000 kr  72 000 kr − 19 000 kr = 53 000 kr

Konto Namn Debet Kredit

2611 Utgående moms 72 000

2641 Ingående moms 19 000

2650 Momsredovisning [skuld] 53 000

  100 000 kr − 150 000 kr = − 50 000 kr  100 000 kr − 150 000 kr = − 50 000 kr  100 000 kr − 150 000 kr = − 50 000 kr  100 000 kr − 150 000 kr = − 50 000 kr  100 000 kr − 150 000 kr = − 50 000 kr  100 000 kr − 150 000 kr = − 50 000 kr  100 000 kr − 150 000 kr = − 50 000 kr

Konto Namn Debet Kredit

2611 Utgående moms 100 000

2641 Ingående moms 150 000

1650 Momsredovisning [fordran] 50 000

Uppgift 26 [upp]

A.
Alice  driver en Vassa Pennan, ett bokcafé på väster i Malmö. Hjälp henne bokföra 
företagets momsredovisning den 30 april 20x2. Saldona på företagets momskonton 
är,

2611 - utgående moms, 25 000 kr.
2641 - ingående moms, 10 000 kr.

B.
Bokför Chair & Cherry ABs momsredovisning den 31 september 20x2. 
Saldona på företagets momskonton är,

2611 - utgående moms, 72 000 kr.
2641 - ingående moms, 19 000 kr.

C.
Ink  Eye AB som är Östersunds coolaste tatoo  behöver hjälp med att bokföra  föret-
agets momsredovisning den 30 november 20x2. Saldona på företagets moms-
konton är,

2611 - utgående moms, 100 000 kr.
2641 - ingående moms, 150 000 kr.
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26112611 26412641

30 000 90 000 25 000 5 000

50 000 25 000 9 000

70 000 70 000

20 000 120 000

26112611 26412641

17 000 65 000 12 000 8 000

11 000 52 000 36 000 7 000

27 000 19 000

78 000 42 000

  200 000 kr − 226 000 kr = − 26 000 kr  200 000 kr − 226 000 kr = − 26 000 kr  200 000 kr − 226 000 kr = − 26 000 kr  200 000 kr − 226 000 kr = − 26 000 kr  200 000 kr − 226 000 kr = − 26 000 kr  200 000 kr − 226 000 kr = − 26 000 kr  200 000 kr − 226 000 kr = − 26 000 kr

Konto Namn Debet Kredit

2611 Utgående moms 200 000

2641 Ingående moms 226 000

1650 Momsredovisning [fordran] 26 000

  194 000 kr − 94 000 kr = 100 000 kr  194 000 kr − 94 000 kr = 100 000 kr  194 000 kr − 94 000 kr = 100 000 kr  194 000 kr − 94 000 kr = 100 000 kr  194 000 kr − 94 000 kr = 100 000 kr  194 000 kr − 94 000 kr = 100 000 kr  194 000 kr − 94 000 kr = 100 000 kr

Konto Namn Debet Kredit

2611 Utgående moms 194 000

2641 Ingående moms 94 000

2650 Momsredovisning [skuld] 100 000

Uppgift 26 forts .. [upp]

D.
Stina driver en konsultfirma - A2 Communication. Hjälp henne bokföra företagets 
momsredovisning den 31 januari 20x2. Saldona på företagets momskonton är,

E.
BIG Catch AB är en liten båtuthyrningsfirma i Lysekil. Fredrik behöver hjälp med att 
bokföra företagets momsredovisning den 31 juli 20x2. Saldona på företagets 
momskonton är,
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Konto Saldo

2611 13 750

2641 21 315

264126412641 261126112611

1/7 1 500 4 250 14/7

4/7 2 175 9 500 17/7

4/7 10 500

5/7 215

12/7 275

18/7 3 750

19/7 150

22/7 1 750

24/7 1 000

21 315 13 750

Konto Namn Debet Kredit

2611 Utgående moms 13 750

2641 Ingående moms 23 315

1650 Momsredovisning [fordran] 9 565

svar
 Företaget har handlat för mer än de sålt. Det innebär att deras ingående moms [23 315 kr]  
 är större än den utgående momsen [17 315 kr]. Mellanskillnaden [9 565 kr] återfås från  
 Skatteverket.

Uppgift 27 [upp]

A.
Julia som driver målarverkstaden ”Den rosa kalkonen” i Arild har haft följande 
affärshändelser i juli 20x2. Var vänlig och fyll i huvudbokens momskonton 2611 och 
2641 på T-kontona nedan.

B.
Räkna samman saldona på kontona 2611 och 2641. Saldo = skillnad mellan D & K.

C.
Bokför företagets momsredovisning den 31 juli 20x2.

D.
Vad innebär resultatet i uppgift C rent praktiskt för företaget?
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Konto Namn Debet Kredit

7010 Löner 50 000

2710 Personalens källskatt 15 500

1930 Checkräkningskonto 34 500

7510 Lagstadgade sociala avgifter 15 710

2731 Avräkning sociala avgifter 15 710

2710 Personalens källskatt 15 500

2731 Avräkning sociala avgifter 15 710

1630 Skattekonto  konto 2710 + konto 2731 31 210

Konto Namn Debet Kredit

1930 Checkräkningskonto 31 210

1630 Skattekonto 31 210

svar
 Den 12 oktober 20x2.

Uppgift 28 [upp]

A.
Signa AB  betalar ut lön till sin ägare Cissi, 25 april 20x2. Cissis bruttolön är 50 000 
kr, skatten är 31% och sociala avgifter är 31,42 %. Bokför företagets löneutbe-
talning. Bokför preliminär skatt, arbetsgivaravgift och för över skulderna till föret-
tagets skattekonto. Semesterlön regleras i företagets bokslut.

Preliminär skatt  Sociala avgifter
= 50 000 kr x 0,31 = 15 500 kr. = 50 000 kr x 0,3142 = 15 710 kr.

B.
Månaden efter reglerar [betalar ut pengar] Cissi skulden till Skatteverket. Bokför 
företagets utbetalning den 12 juni 20x2. Pengarna gireras från företagets bank-
konto.

C.
Cissi planerar att erhålla nästa lön den 25 september. När ska då företaget betala 
ut skulder för preliminär skatt och sociala avgifter till Skatteverket?

Övningsuppgifter, sid 16 [23]
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Konto Namn Debet Kredit

7010 Löner 135 000

2710 Personalens källskatt 43 200

1930 Checkräkningskonto 91 800

7510 Lagstadgade sociala avgifter 42 417

2731 Avräkning sociala avgifter 42 417

2710 Personalens källskatt 43 200

2731 Avräkning sociala avgifter 42 417

1630 Skattekonto konto 2710 + konto 2731 85 617

Konto Namn Debet Kredit

1930 Checkräkningskonto 85 617

1630 Skattekonto 85 617

steg 1

steg 2

steg 3

Uppgift 29 [upp]

A.
Tindra  och Melvin driver den ekologiska kålfarmen Kål är coolt AB. Under augusti 
20x2 hyr de in fyra timanställda som  ska rensa odlingarna från ogräs och liknande. 
Den 25 augusti betalar Kål är coolt AB ut löner enligt nedan,

Tindra  35 000 kr.
Melvin 32 000 kr.
Ali 18 000 kr.
Engla  17 800 kr.
Freja 16 500 kr.
Hedda 15 700 kr.

Preliminär skatt är 32% och sociala avgifter är 31,42 % Bokför företagets löneutbe-
talning. Bokför preliminär skatt, arbetsgivaravgift och för över skulderna till föret-
tagets skattekonto. Semesterlön regleras i företagets bokslut.

Preliminär skatt  Sociala avgifter
= = 135 000 kr x 0,32 = 43 200 kr. = 135 000 kr x 0,3142 = 42 417 kr.

B.
Den 12 september 20x2 reglerar företaget skulden till Skatteverket. Pengarna beta-
las ut via företagets Internetbank. Bokför företagets utbetalning.
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1. Amapola & Adir följer sin dröm och börjar importera kläder och accessoarer. De satsar vars 50 
 000 kr som placeras på företagets checkräkningskonto. De döper företaget till Amapola & Adir 
 HB.

1. Amapola & Adir följer sin dröm och börjar importera kläder och accessoarer. De satsar vars 50 
 000 kr som placeras på företagets checkräkningskonto. De döper företaget till Amapola & Adir 
 HB.

1. Amapola & Adir följer sin dröm och börjar importera kläder och accessoarer. De satsar vars 50 
 000 kr som placeras på företagets checkräkningskonto. De döper företaget till Amapola & Adir 
 HB.

1. Amapola & Adir följer sin dröm och börjar importera kläder och accessoarer. De satsar vars 50 
 000 kr som placeras på företagets checkräkningskonto. De döper företaget till Amapola & Adir 
 HB.

1. Amapola & Adir följer sin dröm och börjar importera kläder och accessoarer. De satsar vars 50 
 000 kr som placeras på företagets checkräkningskonto. De döper företaget till Amapola & Adir 
 HB.

1. Amapola & Adir följer sin dröm och börjar importera kläder och accessoarer. De satsar vars 50 
 000 kr som placeras på företagets checkräkningskonto. De döper företaget till Amapola & Adir 
 HB.

1. Amapola & Adir följer sin dröm och börjar importera kläder och accessoarer. De satsar vars 50 
 000 kr som placeras på företagets checkräkningskonto. De döper företaget till Amapola & Adir 
 HB.

Konto Namn Debet Kredit

2018 Egen insättning - Amapola 50 000,00

2028 Egen insättning - Adir 50 000,00

1930 Checkräkningskonto 100 000,00

2.  Med en genomarbetad och snygg affärsplan gick mötet hos banken utmärkt. Företaget lyfter ett 
 banklån på 300 000 kr som löper över 10 år med 5 % ränta. Amortering sker en gång per år den 
 20 december. Pengarna placeras på företagets checkräkningskonto.

2.  Med en genomarbetad och snygg affärsplan gick mötet hos banken utmärkt. Företaget lyfter ett 
 banklån på 300 000 kr som löper över 10 år med 5 % ränta. Amortering sker en gång per år den 
 20 december. Pengarna placeras på företagets checkräkningskonto.

2.  Med en genomarbetad och snygg affärsplan gick mötet hos banken utmärkt. Företaget lyfter ett 
 banklån på 300 000 kr som löper över 10 år med 5 % ränta. Amortering sker en gång per år den 
 20 december. Pengarna placeras på företagets checkräkningskonto.

2.  Med en genomarbetad och snygg affärsplan gick mötet hos banken utmärkt. Företaget lyfter ett 
 banklån på 300 000 kr som löper över 10 år med 5 % ränta. Amortering sker en gång per år den 
 20 december. Pengarna placeras på företagets checkräkningskonto.

2.  Med en genomarbetad och snygg affärsplan gick mötet hos banken utmärkt. Företaget lyfter ett 
 banklån på 300 000 kr som löper över 10 år med 5 % ränta. Amortering sker en gång per år den 
 20 december. Pengarna placeras på företagets checkräkningskonto.

2.  Med en genomarbetad och snygg affärsplan gick mötet hos banken utmärkt. Företaget lyfter ett 
 banklån på 300 000 kr som löper över 10 år med 5 % ränta. Amortering sker en gång per år den 
 20 december. Pengarna placeras på företagets checkräkningskonto.

2.  Med en genomarbetad och snygg affärsplan gick mötet hos banken utmärkt. Företaget lyfter ett 
 banklån på 300 000 kr som löper över 10 år med 5 % ränta. Amortering sker en gång per år den 
 20 december. Pengarna placeras på företagets checkräkningskonto.

Konto Namn Debet Kredit

1930 Checkräkningskonto 300 000,00

2350 Banklån 300 000,00

3. Adir för över 4 000 kr från företagets checkräkningskonto till deras kontantkassa.3. Adir för över 4 000 kr från företagets checkräkningskonto till deras kontantkassa.3. Adir för över 4 000 kr från företagets checkräkningskonto till deras kontantkassa.3. Adir för över 4 000 kr från företagets checkräkningskonto till deras kontantkassa.3. Adir för över 4 000 kr från företagets checkräkningskonto till deras kontantkassa.3. Adir för över 4 000 kr från företagets checkräkningskonto till deras kontantkassa.3. Adir för över 4 000 kr från företagets checkräkningskonto till deras kontantkassa.

Konto Namn Debet Kredit

1930 Checkräkningskonto 4 000,00

1910 Kassa 4 000,00

4. Amapola köper in diverse kontorsmaterial på kredit, 6 960 kr exkl. moms 1 740 kr.4. Amapola köper in diverse kontorsmaterial på kredit, 6 960 kr exkl. moms 1 740 kr.4. Amapola köper in diverse kontorsmaterial på kredit, 6 960 kr exkl. moms 1 740 kr.4. Amapola köper in diverse kontorsmaterial på kredit, 6 960 kr exkl. moms 1 740 kr.4. Amapola köper in diverse kontorsmaterial på kredit, 6 960 kr exkl. moms 1 740 kr.4. Amapola köper in diverse kontorsmaterial på kredit, 6 960 kr exkl. moms 1 740 kr.4. Amapola köper in diverse kontorsmaterial på kredit, 6 960 kr exkl. moms 1 740 kr.

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 8 700,00

6110 Kontorsmaterial 6 960,00

2641 Ingående moms 1 740,00

5. Företagets första leverans från Bordeaux anländer. Ett parti sommarklänningar i olika stilar och 
 olika färger. Fakturan är på € 12 600. Dagens valutakurs är 8,90 kr/€.
5. Företagets första leverans från Bordeaux anländer. Ett parti sommarklänningar i olika stilar och 
 olika färger. Fakturan är på € 12 600. Dagens valutakurs är 8,90 kr/€.
5. Företagets första leverans från Bordeaux anländer. Ett parti sommarklänningar i olika stilar och 
 olika färger. Fakturan är på € 12 600. Dagens valutakurs är 8,90 kr/€.
5. Företagets första leverans från Bordeaux anländer. Ett parti sommarklänningar i olika stilar och 
 olika färger. Fakturan är på € 12 600. Dagens valutakurs är 8,90 kr/€.
5. Företagets första leverans från Bordeaux anländer. Ett parti sommarklänningar i olika stilar och 
 olika färger. Fakturan är på € 12 600. Dagens valutakurs är 8,90 kr/€.
5. Företagets första leverans från Bordeaux anländer. Ett parti sommarklänningar i olika stilar och 
 olika färger. Fakturan är på € 12 600. Dagens valutakurs är 8,90 kr/€.
5. Företagets första leverans från Bordeaux anländer. Ett parti sommarklänningar i olika stilar och 
 olika färger. Fakturan är på € 12 600. Dagens valutakurs är 8,90 kr/€.

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 112 140,00

4515 Inköp av varor från annat EU-land, 25% 112 140,00

2615 Beräknad utgående moms, EU 28 035,00

2645 Beräknad ingående moms, EU 28 035,00

Uppgift 30 [upp]
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6. Ett parti läckra skinnbälten levereras från en leverantör i Malung. Den bifogade fakturan är på 84 
 000 kr inkl. moms 16 800 kr.
6. Ett parti läckra skinnbälten levereras från en leverantör i Malung. Den bifogade fakturan är på 84 
 000 kr inkl. moms 16 800 kr.
6. Ett parti läckra skinnbälten levereras från en leverantör i Malung. Den bifogade fakturan är på 84 
 000 kr inkl. moms 16 800 kr.
6. Ett parti läckra skinnbälten levereras från en leverantör i Malung. Den bifogade fakturan är på 84 
 000 kr inkl. moms 16 800 kr.
6. Ett parti läckra skinnbälten levereras från en leverantör i Malung. Den bifogade fakturan är på 84 
 000 kr inkl. moms 16 800 kr.
6. Ett parti läckra skinnbälten levereras från en leverantör i Malung. Den bifogade fakturan är på 84 
 000 kr inkl. moms 16 800 kr.
6. Ett parti läckra skinnbälten levereras från en leverantör i Malung. Den bifogade fakturan är på 84 
 000 kr inkl. moms 16 800 kr.

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 84 000,00

4010 Varuinköp - bälten 67 200,00

2641 Ingående moms 16 800,00

7.  Amapola & Adir ska åka till modemässan i Stockholm. Fakturan från resebolaget anländer, 3 600 
 kr exkl. moms 216 kr.
7.  Amapola & Adir ska åka till modemässan i Stockholm. Fakturan från resebolaget anländer, 3 600 
 kr exkl. moms 216 kr.
7.  Amapola & Adir ska åka till modemässan i Stockholm. Fakturan från resebolaget anländer, 3 600 
 kr exkl. moms 216 kr.
7.  Amapola & Adir ska åka till modemässan i Stockholm. Fakturan från resebolaget anländer, 3 600 
 kr exkl. moms 216 kr.
7.  Amapola & Adir ska åka till modemässan i Stockholm. Fakturan från resebolaget anländer, 3 600 
 kr exkl. moms 216 kr.
7.  Amapola & Adir ska åka till modemässan i Stockholm. Fakturan från resebolaget anländer, 3 600 
 kr exkl. moms 216 kr.
7.  Amapola & Adir ska åka till modemässan i Stockholm. Fakturan från resebolaget anländer, 3 600 
 kr exkl. moms 216 kr.

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 3 816,00

5810 Biljetter 3 600,00

2641 Ingående moms 216,00

8. Båda två är extra glada idag och går på stan och fikar efter jobb. Adir betalar med pengar från 
 företagets kassa. 220 kr inkl. moms 44 kr.
8. Båda två är extra glada idag och går på stan och fikar efter jobb. Adir betalar med pengar från 
 företagets kassa. 220 kr inkl. moms 44 kr.
8. Båda två är extra glada idag och går på stan och fikar efter jobb. Adir betalar med pengar från 
 företagets kassa. 220 kr inkl. moms 44 kr.
8. Båda två är extra glada idag och går på stan och fikar efter jobb. Adir betalar med pengar från 
 företagets kassa. 220 kr inkl. moms 44 kr.
8. Båda två är extra glada idag och går på stan och fikar efter jobb. Adir betalar med pengar från 
 företagets kassa. 220 kr inkl. moms 44 kr.
8. Båda två är extra glada idag och går på stan och fikar efter jobb. Adir betalar med pengar från 
 företagets kassa. 220 kr inkl. moms 44 kr.
8. Båda två är extra glada idag och går på stan och fikar efter jobb. Adir betalar med pengar från 
 företagets kassa. 220 kr inkl. moms 44 kr.

Konto Namn Debet Kredit

1910 Kassa 220,00

6072 Representation, ej avdragsgill 220,00

9. Idag packar Amapola upp varorna från Bordeaux. Tyvärr fanns ett mindre parti klänningar i fel 
 färg. Efter samtal med Frankrike kom parterna överens om en nedsättning med 5 %. 
9. Idag packar Amapola upp varorna från Bordeaux. Tyvärr fanns ett mindre parti klänningar i fel 
 färg. Efter samtal med Frankrike kom parterna överens om en nedsättning med 5 %. 
9. Idag packar Amapola upp varorna från Bordeaux. Tyvärr fanns ett mindre parti klänningar i fel 
 färg. Efter samtal med Frankrike kom parterna överens om en nedsättning med 5 %. 
9. Idag packar Amapola upp varorna från Bordeaux. Tyvärr fanns ett mindre parti klänningar i fel 
 färg. Efter samtal med Frankrike kom parterna överens om en nedsättning med 5 %. 
9. Idag packar Amapola upp varorna från Bordeaux. Tyvärr fanns ett mindre parti klänningar i fel 
 färg. Efter samtal med Frankrike kom parterna överens om en nedsättning med 5 %. 
9. Idag packar Amapola upp varorna från Bordeaux. Tyvärr fanns ett mindre parti klänningar i fel 
 färg. Efter samtal med Frankrike kom parterna överens om en nedsättning med 5 %. 
9. Idag packar Amapola upp varorna från Bordeaux. Tyvärr fanns ett mindre parti klänningar i fel 
 färg. Efter samtal med Frankrike kom parterna överens om en nedsättning med 5 %. 

Konto Namn Debet Kredit

Detta är ingen affärshändelse.

10. Faktura från hyresvärden anländer, 12 000 kr exkl. moms 3 000 kr.10. Faktura från hyresvärden anländer, 12 000 kr exkl. moms 3 000 kr.10. Faktura från hyresvärden anländer, 12 000 kr exkl. moms 3 000 kr.10. Faktura från hyresvärden anländer, 12 000 kr exkl. moms 3 000 kr.10. Faktura från hyresvärden anländer, 12 000 kr exkl. moms 3 000 kr.10. Faktura från hyresvärden anländer, 12 000 kr exkl. moms 3 000 kr.10. Faktura från hyresvärden anländer, 12 000 kr exkl. moms 3 000 kr.

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 15 000,00

5010 Lokalhyra 12 000,00

2641 Ingående moms 3 000,00

Uppgift 30 forts .. [upp]
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11. Två stycken beställda iPad Air2 anländer. På den medföljande fakturan står det 11 120 kr inkl. 
        moms 2 224 kr.
11. Två stycken beställda iPad Air2 anländer. På den medföljande fakturan står det 11 120 kr inkl. 
        moms 2 224 kr.
11. Två stycken beställda iPad Air2 anländer. På den medföljande fakturan står det 11 120 kr inkl. 
        moms 2 224 kr.
11. Två stycken beställda iPad Air2 anländer. På den medföljande fakturan står det 11 120 kr inkl. 
        moms 2 224 kr.
11. Två stycken beställda iPad Air2 anländer. På den medföljande fakturan står det 11 120 kr inkl. 
        moms 2 224 kr.
11. Två stycken beställda iPad Air2 anländer. På den medföljande fakturan står det 11 120 kr inkl. 
        moms 2 224 kr.
11. Två stycken beställda iPad Air2 anländer. På den medföljande fakturan står det 11 120 kr inkl. 
        moms 2 224 kr.

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 11 120,00

5410 Förbrukningsinventarier 8 896,00

2641 Ingående moms 2 224,00

12. Varorna från Bordeaux skickades med båt till Göteborg. DHL transporterade dem vidare till 
 Helsingborg. Den medföljande fakturan är på 3 600 kr inkl. moms 720 kr.
12. Varorna från Bordeaux skickades med båt till Göteborg. DHL transporterade dem vidare till 
 Helsingborg. Den medföljande fakturan är på 3 600 kr inkl. moms 720 kr.
12. Varorna från Bordeaux skickades med båt till Göteborg. DHL transporterade dem vidare till 
 Helsingborg. Den medföljande fakturan är på 3 600 kr inkl. moms 720 kr.
12. Varorna från Bordeaux skickades med båt till Göteborg. DHL transporterade dem vidare till 
 Helsingborg. Den medföljande fakturan är på 3 600 kr inkl. moms 720 kr.
12. Varorna från Bordeaux skickades med båt till Göteborg. DHL transporterade dem vidare till 
 Helsingborg. Den medföljande fakturan är på 3 600 kr inkl. moms 720 kr.
12. Varorna från Bordeaux skickades med båt till Göteborg. DHL transporterade dem vidare till 
 Helsingborg. Den medföljande fakturan är på 3 600 kr inkl. moms 720 kr.
12. Varorna från Bordeaux skickades med båt till Göteborg. DHL transporterade dem vidare till 
 Helsingborg. Den medföljande fakturan är på 3 600 kr inkl. moms 720 kr.

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 3 600,00

4515 Inköp av varor från annat EU-land, 25% 2 880,00

2641 Ingående moms 720,00

13. Amapola skriver en faktura till Butik Blå  som beställt ett parti sommarklänningar, 165 000 kr 
 inkl. moms 33 000 kr.
13. Amapola skriver en faktura till Butik Blå  som beställt ett parti sommarklänningar, 165 000 kr 
 inkl. moms 33 000 kr.
13. Amapola skriver en faktura till Butik Blå  som beställt ett parti sommarklänningar, 165 000 kr 
 inkl. moms 33 000 kr.
13. Amapola skriver en faktura till Butik Blå  som beställt ett parti sommarklänningar, 165 000 kr 
 inkl. moms 33 000 kr.
13. Amapola skriver en faktura till Butik Blå  som beställt ett parti sommarklänningar, 165 000 kr 
 inkl. moms 33 000 kr.
13. Amapola skriver en faktura till Butik Blå  som beställt ett parti sommarklänningar, 165 000 kr 
 inkl. moms 33 000 kr.
13. Amapola skriver en faktura till Butik Blå  som beställt ett parti sommarklänningar, 165 000 kr 
 inkl. moms 33 000 kr.

Konto Namn Debet Kredit

1510 Kundfordringar 165 000,00

3010 Försäljning 132 000,00

2611 Utgående moms 33 000,00

14.  Kreditfaktura anländer från Bordeaux € 630.  € 630 x 8,90 kr/€ = 5 607 kr14.  Kreditfaktura anländer från Bordeaux € 630.  € 630 x 8,90 kr/€ = 5 607 kr14.  Kreditfaktura anländer från Bordeaux € 630.  € 630 x 8,90 kr/€ = 5 607 kr14.  Kreditfaktura anländer från Bordeaux € 630.  € 630 x 8,90 kr/€ = 5 607 kr14.  Kreditfaktura anländer från Bordeaux € 630.  € 630 x 8,90 kr/€ = 5 607 kr14.  Kreditfaktura anländer från Bordeaux € 630.  € 630 x 8,90 kr/€ = 5 607 kr14.  Kreditfaktura anländer från Bordeaux € 630.  € 630 x 8,90 kr/€ = 5 607 kr

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 5 607,00

4515 Inköp av varor från annat EU-land, 25% 5 607,00

2615 Beräknad utgående moms, EU 1 401,75

2645 Beräknad ingående moms, EU 1 401,75

Uppgift 30 forts .. [upp]
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15. Företaget betalar lokalhyran via checkräkningskontot. Se ver 10.15. Företaget betalar lokalhyran via checkräkningskontot. Se ver 10.15. Företaget betalar lokalhyran via checkräkningskontot. Se ver 10.15. Företaget betalar lokalhyran via checkräkningskontot. Se ver 10.15. Företaget betalar lokalhyran via checkräkningskontot. Se ver 10.15. Företaget betalar lokalhyran via checkräkningskontot. Se ver 10.15. Företaget betalar lokalhyran via checkräkningskontot. Se ver 10.

Konto Namn Debet Kredit

1930 Checkräkningskonto 15 000,00

2440 Leverantörsskulder 15 000,00

16. Adir besöker en kund i Malmö och betalar resan, 80 kr inkl. moms 4,80 kr med egna 
 pengar.
16. Adir besöker en kund i Malmö och betalar resan, 80 kr inkl. moms 4,80 kr med egna 
 pengar.
16. Adir besöker en kund i Malmö och betalar resan, 80 kr inkl. moms 4,80 kr med egna 
 pengar.
16. Adir besöker en kund i Malmö och betalar resan, 80 kr inkl. moms 4,80 kr med egna 
 pengar.
16. Adir besöker en kund i Malmö och betalar resan, 80 kr inkl. moms 4,80 kr med egna 
 pengar.
16. Adir besöker en kund i Malmö och betalar resan, 80 kr inkl. moms 4,80 kr med egna 
 pengar.
16. Adir besöker en kund i Malmö och betalar resan, 80 kr inkl. moms 4,80 kr med egna 
 pengar.

Konto Namn Debet Kredit

2023 Eget uttag - Adir 80,00

5810 Biljetter 75,20

2641 Ingående moms 4,80

17. Butik Blå betalar Amapola & Adirs fordran. Se ver 13.17. Butik Blå betalar Amapola & Adirs fordran. Se ver 13.17. Butik Blå betalar Amapola & Adirs fordran. Se ver 13.17. Butik Blå betalar Amapola & Adirs fordran. Se ver 13.17. Butik Blå betalar Amapola & Adirs fordran. Se ver 13.17. Butik Blå betalar Amapola & Adirs fordran. Se ver 13.17. Butik Blå betalar Amapola & Adirs fordran. Se ver 13.

Konto Namn Debet Kredit

1930 Checkräkningskonto 15 000,00

1510 Kundfordran 15 000,00

18. Amapola betalar företagets leverantör i Bordeaux. Dagens kurs är 9,10 kr/€. 
  Se ver 5 & 14. Utbetalning €12 600 − €630 = €11 970 x 9,10 kr/€ = 108 927 kr
18. Amapola betalar företagets leverantör i Bordeaux. Dagens kurs är 9,10 kr/€. 
  Se ver 5 & 14. Utbetalning €12 600 − €630 = €11 970 x 9,10 kr/€ = 108 927 kr
18. Amapola betalar företagets leverantör i Bordeaux. Dagens kurs är 9,10 kr/€. 
  Se ver 5 & 14. Utbetalning €12 600 − €630 = €11 970 x 9,10 kr/€ = 108 927 kr
18. Amapola betalar företagets leverantör i Bordeaux. Dagens kurs är 9,10 kr/€. 
  Se ver 5 & 14. Utbetalning €12 600 − €630 = €11 970 x 9,10 kr/€ = 108 927 kr
18. Amapola betalar företagets leverantör i Bordeaux. Dagens kurs är 9,10 kr/€. 
  Se ver 5 & 14. Utbetalning €12 600 − €630 = €11 970 x 9,10 kr/€ = 108 927 kr
18. Amapola betalar företagets leverantör i Bordeaux. Dagens kurs är 9,10 kr/€. 
  Se ver 5 & 14. Utbetalning €12 600 − €630 = €11 970 x 9,10 kr/€ = 108 927 kr
18. Amapola betalar företagets leverantör i Bordeaux. Dagens kurs är 9,10 kr/€. 
  Se ver 5 & 14. Utbetalning €12 600 − €630 = €11 970 x 9,10 kr/€ = 108 927 kr

Konto Namn Debet Kredit

1930 Checkräkningskonto 108 927,00

2440 Leverantörsskulder 106 533,00

7960 Valutakursförlust 2 394,00

19. Tyvärr betalade Butik Blå 20 dagar för sent. Amir skickar en påminnelse till 
 företaget. Dröjsmålsräntan är referensränta + 12 %.
19. Tyvärr betalade Butik Blå 20 dagar för sent. Amir skickar en påminnelse till 
 företaget. Dröjsmålsräntan är referensränta + 12 %.
19. Tyvärr betalade Butik Blå 20 dagar för sent. Amir skickar en påminnelse till 
 företaget. Dröjsmålsräntan är referensränta + 12 %.
19. Tyvärr betalade Butik Blå 20 dagar för sent. Amir skickar en påminnelse till 
 företaget. Dröjsmålsräntan är referensränta + 12 %.
19. Tyvärr betalade Butik Blå 20 dagar för sent. Amir skickar en påminnelse till 
 företaget. Dröjsmålsräntan är referensränta + 12 %.
19. Tyvärr betalade Butik Blå 20 dagar för sent. Amir skickar en påminnelse till 
 företaget. Dröjsmålsräntan är referensränta + 12 %.
19. Tyvärr betalade Butik Blå 20 dagar för sent. Amir skickar en påminnelse till 
 företaget. Dröjsmålsräntan är referensränta + 12 %.

Konto Namn Debet Kredit

Detta är ingen affärshändelse.

Uppgift 30 forts .. [upp]

16. Adir besöker en kund i Malmö och betalar resan, 80 kr inklusive moms 4,80 kr med egna 
 pengar.
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20. Michelle anställs för att arbeta på lagret några timmar i veckan. Idag erhåller hon sin 
 lön, 12 000 kr. Den preliminära skatten är 31 % och sociala avgifter är 31,42 %. Net-
 tolönen utbetalas via checkräkningskontot. Semesterlön regleras i företagets bokslut.

20. Michelle anställs för att arbeta på lagret några timmar i veckan. Idag erhåller hon sin 
 lön, 12 000 kr. Den preliminära skatten är 31 % och sociala avgifter är 31,42 %. Net-
 tolönen utbetalas via checkräkningskontot. Semesterlön regleras i företagets bokslut.

20. Michelle anställs för att arbeta på lagret några timmar i veckan. Idag erhåller hon sin 
 lön, 12 000 kr. Den preliminära skatten är 31 % och sociala avgifter är 31,42 %. Net-
 tolönen utbetalas via checkräkningskontot. Semesterlön regleras i företagets bokslut.

20. Michelle anställs för att arbeta på lagret några timmar i veckan. Idag erhåller hon sin 
 lön, 12 000 kr. Den preliminära skatten är 31 % och sociala avgifter är 31,42 %. Net-
 tolönen utbetalas via checkräkningskontot. Semesterlön regleras i företagets bokslut.

20. Michelle anställs för att arbeta på lagret några timmar i veckan. Idag erhåller hon sin 
 lön, 12 000 kr. Den preliminära skatten är 31 % och sociala avgifter är 31,42 %. Net-
 tolönen utbetalas via checkräkningskontot. Semesterlön regleras i företagets bokslut.

20. Michelle anställs för att arbeta på lagret några timmar i veckan. Idag erhåller hon sin 
 lön, 12 000 kr. Den preliminära skatten är 31 % och sociala avgifter är 31,42 %. Net-
 tolönen utbetalas via checkräkningskontot. Semesterlön regleras i företagets bokslut.

20. Michelle anställs för att arbeta på lagret några timmar i veckan. Idag erhåller hon sin 
 lön, 12 000 kr. Den preliminära skatten är 31 % och sociala avgifter är 31,42 %. Net-
 tolönen utbetalas via checkräkningskontot. Semesterlön regleras i företagets bokslut.

Konto Namn Debet Kredit

7010 Bruttolön 12 000,00

2710 Preliminär skatt 3 720,00

1930 Checkräkningskonto 8 280,00

7510 Lagstadgade sociala avgifter 3 770,40

2731 Skuld, lagstadgade sociala avgifter 3 770,40

2710 Preliminär skatt 3 720,00

2731 Skuld, lagstadgade sociala avgifter 3 770,40

2012 Skattekonto 7 490,40

21. En mindre konfektion av Victoria Chan säljs i Stockholm, 220 000 kr exkl. moms 44 000 kr.21. En mindre konfektion av Victoria Chan säljs i Stockholm, 220 000 kr exkl. moms 44 000 kr.21. En mindre konfektion av Victoria Chan säljs i Stockholm, 220 000 kr exkl. moms 44 000 kr.21. En mindre konfektion av Victoria Chan säljs i Stockholm, 220 000 kr exkl. moms 44 000 kr.21. En mindre konfektion av Victoria Chan säljs i Stockholm, 220 000 kr exkl. moms 44 000 kr.21. En mindre konfektion av Victoria Chan säljs i Stockholm, 220 000 kr exkl. moms 44 000 kr.21. En mindre konfektion av Victoria Chan säljs i Stockholm, 220 000 kr exkl. moms 44 000 kr.

Konto Namn Debet Kredit

1510 Kundfordringar 220 000,00

3010 Försäljning 176 000,00

2611 Utgående moms 44 000,00

22. Företaget har tecknat en företagsförsäkring. Idag anländer fakturan, 24 000 kr.22. Företaget har tecknat en företagsförsäkring. Idag anländer fakturan, 24 000 kr.22. Företaget har tecknat en företagsförsäkring. Idag anländer fakturan, 24 000 kr.22. Företaget har tecknat en företagsförsäkring. Idag anländer fakturan, 24 000 kr.22. Företaget har tecknat en företagsförsäkring. Idag anländer fakturan, 24 000 kr.22. Företaget har tecknat en företagsförsäkring. Idag anländer fakturan, 24 000 kr.22. Företaget har tecknat en företagsförsäkring. Idag anländer fakturan, 24 000 kr.

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 24 000,00

6310 Företagsförsäkring 24 000,00

Det är ingen moms på försäkringar.

Uppgift 30 forts .. [upp]
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23. Adir betalar leverantören i Malung och deras försäkringsbolag. Pengarna gireras via 
 företagets checkräkningskonto. Se ver 6 & 22.
23. Adir betalar leverantören i Malung och deras försäkringsbolag. Pengarna gireras via 
 företagets checkräkningskonto. Se ver 6 & 22.
23. Adir betalar leverantören i Malung och deras försäkringsbolag. Pengarna gireras via 
 företagets checkräkningskonto. Se ver 6 & 22.
23. Adir betalar leverantören i Malung och deras försäkringsbolag. Pengarna gireras via 
 företagets checkräkningskonto. Se ver 6 & 22.
23. Adir betalar leverantören i Malung och deras försäkringsbolag. Pengarna gireras via 
 företagets checkräkningskonto. Se ver 6 & 22.
23. Adir betalar leverantören i Malung och deras försäkringsbolag. Pengarna gireras via 
 företagets checkräkningskonto. Se ver 6 & 22.
23. Adir betalar leverantören i Malung och deras försäkringsbolag. Pengarna gireras via 
 företagets checkräkningskonto. Se ver 6 & 22.

Konto Namn Debet Kredit

1930 Checkräkningskonto 108 000,00

2440 Leverantörsskulder 108 000,00

24. Amapola amorterar och betalar ränta till banken. Utbetalningen görs via företagets 
 checkräkningskonto.  Se ver 2.
24. Amapola amorterar och betalar ränta till banken. Utbetalningen görs via företagets 
 checkräkningskonto.  Se ver 2.
24. Amapola amorterar och betalar ränta till banken. Utbetalningen görs via företagets 
 checkräkningskonto.  Se ver 2.
24. Amapola amorterar och betalar ränta till banken. Utbetalningen görs via företagets 
 checkräkningskonto.  Se ver 2.
24. Amapola amorterar och betalar ränta till banken. Utbetalningen görs via företagets 
 checkräkningskonto.  Se ver 2.
24. Amapola amorterar och betalar ränta till banken. Utbetalningen görs via företagets 
 checkräkningskonto.  Se ver 2.
24. Amapola amorterar och betalar ränta till banken. Utbetalningen görs via företagets 
 checkräkningskonto.  Se ver 2.

Konto Namn Debet Kredit

1930 Checkräkningskonto 45 000,00

2350 Banklån 30 000,00

8410 Räntekostnader 15 000,00

25. Adir skriver en faktura till Tokyo Casall som beställt en ny sommarkollektion, 320 
 000 kr inkl. moms 64 000 kr.
25. Adir skriver en faktura till Tokyo Casall som beställt en ny sommarkollektion, 320 
 000 kr inkl. moms 64 000 kr.
25. Adir skriver en faktura till Tokyo Casall som beställt en ny sommarkollektion, 320 
 000 kr inkl. moms 64 000 kr.
25. Adir skriver en faktura till Tokyo Casall som beställt en ny sommarkollektion, 320 
 000 kr inkl. moms 64 000 kr.
25. Adir skriver en faktura till Tokyo Casall som beställt en ny sommarkollektion, 320 
 000 kr inkl. moms 64 000 kr.
25. Adir skriver en faktura till Tokyo Casall som beställt en ny sommarkollektion, 320 
 000 kr inkl. moms 64 000 kr.
25. Adir skriver en faktura till Tokyo Casall som beställt en ny sommarkollektion, 320 
 000 kr inkl. moms 64 000 kr.

Konto Namn Debet Kredit

1510 Kundfordringar 320 000,00

3010 Försäljning 256 000,00

2611 Utgående moms 64 000,00

26. Företaget gör en momsredovisning & för över skuld/fordran till skattekontot.26. Företaget gör en momsredovisning & för över skuld/fordran till skattekontot.26. Företaget gör en momsredovisning & för över skuld/fordran till skattekontot.26. Företaget gör en momsredovisning & för över skuld/fordran till skattekontot.26. Företaget gör en momsredovisning & för över skuld/fordran till skattekontot.26. Företaget gör en momsredovisning & för över skuld/fordran till skattekontot.26. Företaget gör en momsredovisning & för över skuld/fordran till skattekontot.

Konto Namn Debet Kredit

2611 Utgående moms 141 000,00

2641 Ingående moms 24 704,80

2615 Beräknad utgående moms, EU 26 633,25

2645 Beräknad ingående moms, EU 26 633,25

2650 Momsredovisning 116 295,20

2650 Momsredovisning 116 295,20

2012 Skattekonto 116 295,20

Uppgift 30 forts .. [upp]
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